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MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
SECRETARÍA MUNICIPAL    
 
  
 
 
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 19/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota, a 05 de Junio  de 2017, en el  “SALON VIP DEL 
ESTADIO MUNICIPAL LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ” ,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionisio Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe,  del  Concejal  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  José 
Antonio Rebolar Rivas,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva,  Concejal  Carlos Pacheco Díaz,  Concejal  Marco Vergara Truj i l lo  y 
Concejal  Si lvio Ibaceta Astudi l lo ,  Sr.  Alcalde abre la reunión en nombre de Dios, 
s iendo las 17:59 horas.  
 

T A B L A 

 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN DE ACTAS: 

 N° 15/2017 DE 08 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 
MANZO BARBOZA. 

 N° 16/2017 DE 15 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 
MANZO BARBOZA. 

 N° 17/2017 DE 22 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 
MANZO BARBOZA. 

 N° 18/2017 DE 29 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 
MANZO BARBOZA. 

3. APROBACIÓN DE ORDENANZA SOBRE BOLSAS PLÁSTICAS – MEDIO AMBIENTE. 
4. PRESENTACIÓN DE LA RED MIGRANTES COMUNA DE QUILLOTA, LIDERADO POR EL 

EQUIPO DE SEGURIDAD PÚBLICA DE LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO 
COMUNITARIO. 

5. ORD. N° 333 – RED-Q ADJUDICACIÓN “SALA DE CAPACITACIÓN ESPECIALIDAD 
ALIMENTACIÓN COLECTIVA DEL CENTRO DE EDUCACIÓN INTEGRADA DE ADULTOS, 
RED-Q”. 

6. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 04 Y N° 05 DEL DEPTO. DE SALUD Y N° 36, 
N° 38 Y N° 39 DE DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 

7. ENTREGA DE BALANCE PRESUPUESTARIO – DIRECTOR DE CONTROL INTERNO. 
8. VARIOS 
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1. CUENTA SR. ALCALDE.  
 
1.1 Sr.  Alcalde informa que el  viernes pasado sostuvo reunión con inmigrantes 

Venezolanos, que en Qui l lota son al rededor de 300 personas en este momento. Su 
pr imer objet ivo es organizarse como una Asociación , para ayudar a sus 
compatr iotas, real izar act ividades sol idar ias, cul turales y deport ivas . In ic iarán 
campaña para enviar medicamentos  a fami l iares y amigos que viven en Venezuela.  
Se les dio una cordia l  y afectuosa  b ienvenida. Entre el los hay Destacados 
Profesionales de la Salud y Deport istas .  

1.2 Sr.  Alcalde informa que el  día 21 junio  de 2017 a las  10:00 hrs,  se inaugurará el  
Terminal  Rodoviar io ,  que es una importante inversión pr ivada.  
 

2. APROBACIÓN DE ACTAS: 
 N° 15/2017 DE 08 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 

MANZO BARBOZA. 
 N° 16/2017 DE 15 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 

MANZO BARBOZA. 
 N° 17/2017 DE 22 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 

MANZO BARBOZA. 
 N° 18/2017 DE 29 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO 

MANZO BARBOZA. 
 

a) N° 15/2017 DE 08 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO MANZO 
BARBOZA. 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°15/2017 de 08 de Mayo de 2017. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Solicita dejar constancia que en VARIOS 6.4, 
respecto a la “Contratación Servicio de Difusión de Actividades y/o Programas Municipales  a través de 
Radioemisoras, años 2017 – 2018”, donde dice sólo, el manifestó que tres no habían entregado los 
antecedentes, entre ellos la Radio Festival, y faltó la palabra “no”, al decir “no entregaron”.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°184/17: Por unanimidad se aprueba Acta N° 15/2017 de 08 de Mayo de 2017.  
 

b) N° 16/2017 DE 15 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO MANZO 
BARBOZA. 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°16/2017 de 15 de Mayo de 2017. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Hace presente que cuando el Concejal Mauricio Ávila 
Pino se abstuvo, el Acuerdo dice que se aprobó por unanimidad.  
Secretario Municipal explica que el abstenerse no se considera voto en contra, por lo que se considera 
aprobación unánime, dejando constancia de la abstención. 
Sr. Alcalde plantea que al parecer  no es posible abstenerse.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo corrobora la imposibilidad de abstenerse según pronunciamiento de 
Contraloría, y solo cabe la inhabilitación. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que el otorgamiento de subvención a la Escuela de 
Gimnasia Artística  Municipal, el Concejal Alejandro Villarroel Castillo se inhabilitó porque tiene una sobrina 
en el grupo, y no quedó constancia en el acta. 
Concejal Mauricio Ávila Pino dice: 1. Que el Concejal Ramón Balbontín Leiva tiene razón en cuanto a su 
abstención en el otorgamiento de Patente de Alcohol ubicado en Calle O´higgins N° 615, porque siendo 
consecuente con su postura al respecto, votó a favor del informe de SENDA que señalaba cercanía menor 
a 100 metros a establecimiento educacional, aconsejando no otorgar la Patente de Alcohol, bajo la lógica 
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del resguardo al Colegio. Dicho eso hace presente que es da para inhabilitación, porque tiene una parte 
comprometida allí, porque es apoderado de ese colegio, entonces efectivamente, para ser más preciso 
esa es una de las causantes. Para inhabilitarse argumenta su respaldo al informe de Senda, y a partir de 
eso, en realidad como apoderado de dicho establecimiento ese predicamento para él es importante a 
considerar,  
 
Sr Alcalde deja en claro que el informe de Senda, si es así como lo plantea el Concejal Mauricio Ávila 
Pino, es una recomendación, y no es legal, porque la legalidad de los 100 metros es para las Botillerías 
solamente, para que quede claro que no se está vulnerando ninguna norma con la aprobación del resto 
del Concejo Municipal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino solicita aclarar que lo que quiso fue inhabilitarse como apoderado del colegio, 
y no abstenerse. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva plantea que cuando se aprobó el Comodato del Sr. Enzo Nervi Iriondo  
por 45 años, el Alcalde consultó la opinión a todos los Concejales, y no se registró la suya, por lo que pide 
se incorpore al Acta.  
 
Se deja constancia que la argumentación del voto favorable del Concejal Ramón Balbontín Leiva para 
otorgar renovación automática de Comodato por 45 años adicionales a Don Enzo Nervi Iriondo, es la 
siguiente: 
 
“Estoy de acuerdo Alcalde, solamente ratificar lo que dije en Reunión de Trabajo en el cual hubiera visto yo 
alguna posibilidad también de que hubiese existido la posibilidad de que hubiese entrado algunos recursos 
para el deporte, pero me quedo con la explicación que usted dio Alcalde, en la cual le creo 100% en lo que 
manifestó usted y la verdad es que la situación no es de las mejores para el empresario, y respaldando la 
gestión suya, apruebo las condiciones en las cuales se autorizaría eventualmente un comodato por 45 
años más si el cumple el acuerdo.” 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que en Punto Varios, propuso felicitar al Colegio Escuela 
de Niñas Canadá, por el buen resultado del SIMCE, y no aparece Escuela de Niñas Canadá.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino dice que primero que todo, clarificar la idea respecto a la Patente de Alcohol 
del sector de Boco. En ella se plantea en la idea y en la fundamentación  de su voto final, aparece en el 
Acta, cosa que él señala, de que en el sector no hay problemas de vulnerabilidad del tipo social, y 
particularmente con el consumo de alcohol, eso es lo que se da a entender en el acta, y la verdad es que 
muy por el contrario lo que quiso decir es se trata de un sector bastante vulnerable desde el punto de vista 
del consumo. Es la primera idea que quiere precisar y la segunda, y que agradece al Secretario Municipal 
la lectura que le hizo del audio, es que él plantea que hay 500 firmas, y la verdad es que haciendo una 
revisión exhaustiva no son 500 firmas, los Dirigentes plantearon siempre 500 firmas, pero haciendo un 
conteo bordean las 60. Dice tener otro documento en que no son las 60 y tampoco son las 500, y fue la 
fuente de la que se valió para esa información. Solicita que se le permita hacer el conteo después del 
Concejo, porque la verdad es que le costó capturar nuevamente esa documentación, que por lo menos se 
entregó para efecto de esa fundamentación. 
 
Sr. Alcalde plantea que para efectos del Acta, una cosa es que lo que se dice, y otra cosa es después 
pedir aclaración de lo que se dijo, pero no se puede cambiar el Acta, porque el Acta se basa en lo que lo 
que la persona dijo y está grabado, distinto es cuando se hace presente que uno dijo algo y no está 
escrito. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°185/17: Por unanimidad se aprueba Acta N°16/2017 de 15 de Mayo de 2017. 
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c) N° 17/2017 DE 22 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO MANZO 
BARBOZA. 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°17/2017 de 22 de Mayo de 2017. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Pide dejar constancia que en Punto Varios solicitó 
felicitar al Colegio Precursor Francisco de Miranda, y se escribió Colegio Francisco de Miranda. También 
señala que dejó constancia junto a Don José Antonio Rebolar Rivas y la Sra. María Inés Faúndez fueron a 
un Seminario sobre alcohol, y le entregaron a todos los Concejales un díptico en que se evidenciaba su 
cometido, y en el Acta no aparece la entrega del documento. 
Secretario Municipal hace presente que no tuvo conocimiento de la entrega de dicho documento, y que si 
lo hace llegar puede insertarse en Acta. 
Sr. Alcalde plantea que se siempre existe la posibilidad de aprender, frente a la entrega de un documento, 
se haga presente el hecho al Secretario para que quede constancia. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°186/17: Por unanimidad se aprueba Acta N° 17/2017 de 22 de Mayo de 2017. 
 

d) N° 18/2017 DE 29 DE MAYO DE 2017 – SECRETARIO MUNICIPAL DIONISIO MANZO 
BARBOZA. 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°18/2017 de 29 de Mayo de 2017. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°187/17: Por unanimidad se aprueba Acta N° 18/2017 de 29 de Mayo de 2017. 
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3. APROBACIÓN DE ORDENANZA SOBRE BOLSAS PLÁSTICAS – MEDIO AMBIENTE. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales, analizaron la propuesta de Ordenanza Municipal de Desincentivación del 
Uso de Bolsas Plásticas y Reemplazo por el Uso Bolsas de Material Reciclable y no Contaminante, en 
Reunión de Trabajo, con la exposición siguiente: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Ordenanza Municipal de Desincentivación del Uso de Bolsas Plásticas y 
Reemplazo por el Uso Bolsas de Material Reciclable y no Contaminante. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°188/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Ordenanza Municipal de 
Desincentivación del Uso de Bolsas Plásticas y Reemplazo por el Uso Bolsas de Material 
Reciclable y no Contaminante: 
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4.- PRESENTACIÓN DE LA RED MIGRANTES COMUNA DE QUILLOTA, LIDERADO POR EL EQUIPO 

DE SEGURIDAD PÚBLICA DE LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO COMUNITARIO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que exponen la Encargada de Seguridad 
Pública, Asistente Social Sandra Morales Navarro, junto a su equipo: Estefani Cisternas Rojas (Arquitecto), 
Carolina Sainz González (Trabajadora Social), Francisco Javier Torres Berríos (Sicólogo), Pablo Calbiague 
Muñoz (Sicólogo), Constanza Pérez Reyes (Sicóloga) y Carlos Carvajal Pino (Sociólogo): 

 

MIGRACIÓN

Quillota.

05 de junio de 2017

 
 

“TODOS LOS HOMBRES ASPIRAN A LA FELICIDAD”

(ARISTÓTELES)

“LA PRINCIPAL NECESIDAD DEL SER HUMANO ES SER VISTO”

(H. MATURANA)
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MIGRACIÓN QUILLOTA

SER MIGRANTE EN 
QUILLOTA

- Sujeto de derechos (regularización,
acogida, orientación, derechos
sociales).

- Visibilización.

 
 
 

RESUMEN MIGRACIÓN 
ENERO – MAYO 2017

MESA COMUNAL MIGRACION

Redes.

Coordinaciones. 

Acciones.
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REDES

Red Comunal de 
Migración

Red Regional de 
Municipalidades 

con Políticas 
Migratorias 

Red Nacional de 
Municipalidades 

por el Sello 
Migrante.

1.- Gobernación.
2.- DIDECO.
3.- Chile Crece Contigo
4.- Banamor
5.- Red Q.
6.- Centro de la Mujer.
7.- OPD.
8.- Senda.

9.- Omil.
10.- Departamento de salud
11.- Registro Social de Hogares.
12.- Seguridad Pública
13.- Organizaciones Comunitarias
14.- PDI
15.- Carabineros.
16.- Iglesia San Martín

 
 

COORDINACIONES

Colegio Roberto 
Matta

SSVQ

Iniciativas ciudadanas

Departamento 
Extranjería

a.- Orientación por parte del
servicio sobre salud y
migración.
b.- Coordinación para futuras
acciones de capacitación.

Facilitar espacios para el
desarrollo de acciones de
integración.

Orientación para guiar
acciones con población
extranjera en distintas áreas.

a.- Parroquia “Nuestra Señora
de los Desamparados”.
b.- Comedor Solidario.
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ACCIONES

Orientación legal y de redes para población 
extranjera

Clases de español para población haitiana

Gestión y apoyo a extranjeros desde distintas 
oficinas y programas

Contratación de facilitador lingüístico de 
nacionalidad haitiana.

Jornadas de sensibilización para 
funcionarios/as municipales y públicos

 
 

PROYECCIONES

Proyecciones

• Convenios que faciliten integración de población 
extranjera.

• Jornadas de sensibilización para Funcionarios
Proyecciones

• Firma carta de compromiso “Sello Migrante”

• Jornadas de sensibilización para comunidad

Proyecciones
• Integración de organizaciones migrantes a red comunal

• Diagnóstico comunal de migración
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Mesa comunal de Migración

 
 

JORNADA DE SENSIBILIZACIÓN 
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SEMINARIO SENSIBILIZACIÓN 

 
 

INICIATIVAS CIUDADANAS

Mesa Territorial Centro
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Comedor Solidario

 
 

Jornada de colaboración Parroquia 
Nuestra Señora de los Desamparados
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Acción de integración Librería Chela

 
 

GRACIAS.

 
 
Encargada de Seguridad Pública, Asistente Social Sandra Morales Navarro solicita ayuda a Sres. 
Concejales, en cuanto a dar información de donde estén viviendo grupos de inmigrantes. 
 
Sr. Alcalde agradece al equipo funcionario por la calidad del trabajo realizado y el espíritu humano con que 
lo han abordado. Informa que en Enero solicitó a Encargada de Seguridad Pública que abordara la 
situación de los inmigrantes, porque en Quillota creemos firmemente que la felicidad se construye en 
ayudar al ser humano, y en este caso a quienes vienen a nuestro territorio por distintas situaciones, y 
algunos en situación de pobreza en sus países de origen. Queremos que se integren, porque también nos 
traen beneficios, partiendo por la cultura, y en un alto porcentaje aportando conocimiento de Profesionales 
Especialistas en Salud incluso, Deportistas y también de trabajadores de gran calidad. Estamos viviendo 
un gran cambio cultural, al que todos debemos colaborar. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz felicita a Encargada de Seguridad Pública y funcionarios de su equipo. 
Consulta sobre el rol de los facilitadores, y de la profesora de francés que está trabajando. 
 
Encargada de Seguridad Pública explica que la Profesora es voluntaria y ya no hay cupos, hay que crear 
otro curso. La facilitadora trabajará principalmente con OMIL, en Salud, con Consultorios y Hospital, por 
sus capacidades de traductora. 
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Sr. Alcalde agradece públicamente a la Profesora de Francés Pilar Fleming, y anuncia que se contratará a 
una Facilitadora Haitiana, que maneja español y puede traducir del créole haitiano.   
 
Concejal Mauricio Ávila Pino plantea que sus comentarios los hará en base a lo que ha conversado con 
varias personas de la comunidad Quillotana: 

1. Desde lo positivo:  
a) Valora el trabajo del equipo funcionario, que pone a Quillota en la vanguardia en el manejo de 

esta temática. 
b) Que se trabaja desde la perspectiva de los Derechos y de la Promoción de estas personas de 

otros países.   
2. Desde los riesgos que visualiza: 

a) Pide no caer en el asistencialismo, que ha sido siempre la mirada desde el Municipio, 
promoción sí, asistencialismo no.     

b) Respecto al sector empresarial de la zona, le parece bien el apoyo respecto al idioma y velar 
que se respeten sus derechos laborales, pero para la ciudadanía es preocupante que se opte 
por esta mano de obra más barata, porque eso quita posibilidades a los trabajadores chilenos, 
cuando existe cobertura y disponibilidad de mano de obra local, porque eso quita posibilidades 
de sustento a familias nuestras.  

3. Desde el punto de vista de la proyección: a) Considera importante regularizar su situación de 
residencia de nuestro país. b) Valora y reconoce el trabajo humanista que hace el Municipio, y 
considera que esta situación es una oportunidad para ampliar las medidas de solidaridad con 
los Quillotanos que los necesitan. c) Hace un reconocimiento al trabajo realizado por el Concejal 
Roberto Vergara Saavedra, poniendo en la agenda comunal y en la prensa esta problemática.  

 
Concejal Roberto Vergara Saavedra felicita al equipo que ha sabido abordar esta realidad nueva en la 
comuna, celebra y felicita la decisión del Municipio para otorgar institucionalidad al manejo del tema, 
considera que la inmigración es una realidad que recién está apareciendo y abra que acostumbrarse a 
ella, como ha ocurrido en otros lugares del mundo con soluciones bastante acertadas. Para ello propone: 

1. Trabajar coordinadamente en red. Celebra y rescata el trabajo voluntario de la profesora de francés 
Pilar Fleming, que es una importante gestora respecto al tema, impartiendo clases todos los 
sábados, y le consta porque se ha encontrado con ella en el local de calle Prat, adonde acude 
durante la semana con otras personas a llevar ropa y alimentos, y para prestar ayuda técnica y 
jurídica a los inmigrantes para evitar que sean deportados. Reitera la necesidad de trabajar en red, 
porque muchas personas se le han acercado porque quieren colaborar, y es importante expandir 
esta red. 

2. Respecto a la sensibilización considera importante que Autoridades y Ciudadanos aborden la tarea 
de facilitar la integración de todos los inmigrantes. Se debe considerar que ellos no llegan a este 
país por gusto sino por necesidad económica, y por ello ante la preocupación del Concejal 
Mauricio Ávila Pino por evitar el asistencialismo, considera que en esta primera etapa las acciones 
a realizar son de puro asistencialismo, porque se trata de personas que no tienen lo básico para 
comer, para vestirse, y en el caso de los haitianos con el agravante de la incomunicación por el 
idioma, por lo que suelen ser víctimas de abuso en los arriendos y en los trabajos, por lo que es 
urgente la sensibilización, poniendo como ejemplo el caso de un trabajador chileno que apuñaló en 
las piernas a un haitiano, y de una niña estudiante del Instituto Rafael Ariztía que se tuvo que 
trasladar a otro curso, por haber sido víctima de un bullying brutal, lo que le resulta doloroso y le 
produce una profunda indignación, más aun considerando que esos niños son hijos de Padres 
Quillotanos que de alguna parte escucharon, y tienen ese odio y resentimiento hacia esa niña 
extranjera. 

 
Hace un llamado a seguir trabajando en red, y consulta a la Encargada de Seguridad Pública cuál es la 
estimación de plazo para poner en marcha de manera más objetiva el plan que han elaborado. 
      
Encargada de la Oficina de Seguridad Pública Sandra Morales Navarro, respondiendo al Concejal 
Mauricio Ávila Pino plantea que de todas maneras la primera etapa de trabajo con los inmigrantes, 
especialmente con los haitianos, ha de ser de asistencialismo puro.   
 
Concejal Mauricio Ávila Pino, para evitar el desgaste de un debate, clarifica que su planteamiento respecto 
al asistencialismo, se refiere a que no se perpetúe en el mediano y largo plazo.   
 
Encargada de la Oficina de Seguridad Pública Sandra Morales Navarro plantea que en un principio se 
trata de hacer una inducción orientada a la inserción laboral, paralelamente se trata de regularizar su 
situación de permanencia, obteniendo una visa provisoria. El Ministerio de Interior está trabajando en la 
elaboración de un compromiso de Contrato. También apuntan a eso las clases de español con Pilar 
Fleming y otro Profesor con un nuevo curso los sábados en la Parroquia, en el caso de los haitianos. 
Aclara que los Quillotanos con necesidades siguen siendo atendidos como siempre. Coincide en que es 
fundamental trabajar en conjunto y en red, y considera muy importante la sensibilización, para que el 
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fenómeno de inmigración  se entienda como una oportunidad de solidarizar y acoger a estas personas. 
Respecto del diagnóstico plantea que es un proceso más lento, y se espera tener resultados tangibles a 
noviembre. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva dice que le sorprendió la cifra de trescientos venezolanos solo en 
Quillota. Informa que se contactará con la Encargada de la Oficina de Seguridad Pública y su equipo, 
porque en el Cerro Mayaca ya hay dos lugares en que viven catorce inmigrantes. Realizó gestión con 
Dirigentes de la Junta de Vecinos Progreso y Desarrollo, quienes están dispuestos a asumir el liderazgo 
para dar almuerzos, aprovechando que tienen bastante experiencia con los comedores solidarios del 
Cerro Mayaca, y quieren hacerlo en forma permanente al menos por dos o tres meses. Lamentablemente 
queda lejos del Cerro Mayaca, pero si pueden llegar allá, existe la voluntad de ayudar por parte de los 
Dirigentes de la Junta de Vecinos Progreso y Desarrollo, y adelantar el Comedor Solidario que se hace en 
el mes de Julio, cuando los niños están en vacaciones. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo solidariza con todos los inmigrantes y agradece haber tenido esta 
oportunidad de conocer lo que está pasando, que no es una realidad solo de Quillota, sino que es un 
fenómeno a nivel mundial porque hay más de un millón de venezolanos repartiendo por todo el mundo. 
Entiende las palabras del Concejal Mauricio Ávila Pino, en el sentido que a pesar de todo no debemos 
olvidar los dolores que tenemos acá, como ocurre con padres de niños con Síndrome de Down y Asperger, 
que están casi abandonados. Igual cosa ocurre con los padres de niños con discapacidad, que se quedan 
sin colegios para educarlos. Considera que no se debe olvidar que tenemos problemas grandísimos que 
atender en nuestro país. Se debe apoyar solidariamente a los hermanos inmigrantes, pero sin olvidar que 
tenemos grandes problemas y se van a ir acrecentando en los próximos días en nuestro país. 
 
Sr. Alcalde considera muy interesante la conversación sostenida, la exposición de la Encargada de 
Seguridad Pública y su equipo y las opiniones vertidas por los Concejales le parece legítimo lo que plantea 
el Concejal Mauricio Ávila Pino y Concejal Alejandro Villarroel Castillo, porque también en parte está en la 
mente de la ciudadanía. Aclara categóricamente que por ningún motivo se trata de ayudar a los 
inmigrantes quitando ayuda a los Quillotanos. Se trata de tener la capacidad de conseguir recursos para 
todos los necesitados, los Quillotanos, y quienes llegan incluidos nuestros amigos que vienen de otros 
países. Es un tema que en otros países ha sucedido por años y  hasta siglos. Es un tema que ha estado 
presente en los debates internacionales en los que le ha tocado participar, y se les da una importancia 
tremenda llegando incluso a formar mesas de trabajo en que el tema era “Migrantes”. Lo que ocurre 
cuando llega mucha gente a una ciudad es que primero: Se produce la urgencia de satisfacer necesidades 
básicas, y no se puede ignorar cuando hay personas que no tienen como alimentarse o viven hacinados 
en condiciones indignas, y eso es lo que se está atendiendo hoy, y es calificado como asistencialismo,  
pero es una fase inicial. Segundo: Se produce un tema laboral que hay que mirar como una oportunidad 
de mejorar en muchos sentidos, pues ya hay empresarios que han expresado su deseo de contratar a 
gente de Haití, por la calidad de su trabajo, y eso obligará a mejorar a los nuestros. Le preocupa que se 
hable de mano de obra barata, cuando se trata de mano de obra solamente. Esto obliga a mejorar la oferta 
laboral, y luego surgen otros temas como vivienda, educación e integración. Valora todas las 
intervenciones pues todas aportan, y permiten dar una mirada integral sobre la solidaridad, y una 
oportunidad de avanzar hacia la felicidad en la colaboración. Para eso fue creado BANAMOR. Hay otros 
temas en que el país aún no ha dado respuesta, y lo que no puede suceder es que se haga por un 
inmigrante, algo que no se ha hecho por ningún Quillotano. Quizás está llegada de inmigrantes nos da la 
oportunidad de poner en práctica nuestro concepto de felicidad que se construye desde la convivencia, el 
compartir y la solidaridad, y por eso quizás la llegada de nuestros hermanos nos permita ser más felices. 
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5. ORD. N° 333 – RED-Q ADJUDICACIÓN “SALA DE CAPACITACIÓN ESPECIALIDAD 

ALIMENTACIÓN COLECTIVA DEL CENTRO DE EDUCACIÓN INTEGRADA DE ADULTOS, 
RED-Q”. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos, expuestos en Reunión de Trabajo, por 
el Director de Departamento de Educación Municipal, Profesor Jorge Valdés Sepúlveda: 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Adjudicación de la Licitación Pública del Proyecto denominado “SALA DE 
CAPACITACIÓN ESPECIALIDAD ALIMENTACIÓN COLECTIVA DEL CENTRO DE EDUCACIÓN 
INTEGRADA DE ADULTOS, RED-Q”, licitada a través del Sistema Mercado Público Adquisición N° 2833-
11-LP17, a la Empresa identificada como PROMANI LTDA., RUT 78.741.260-2. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita, por tratarse de recursos aportados por el Ministerio de 
Educación, siendo el Director Provincial de Educación.   
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°189/17: Por unanimidad, con inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “SALA DE CAPACITACIÓN 
ESPECIALIDAD ALIMENTACIÓN COLECTIVA DEL CENTRO DE EDUCACIÓN INTEGRADA DE 
ADULTOS, RED-Q”, licitada a través del Sistema Mercado Público Adquisición N° 2833-11-LP17, a la 
Empresa identificada como PROMANI LTDA., RUT 78.741.260-2, representada legalmente por 
Nicolás Hernán Toledo Miranda, RUT 7.817.340-8, ambos con domicilio en Calle Abtao N° 503, 
Quinta Normal, Santiago, Fono: 2-27647600, por un monto de $52.243.786.- IVA incluido (Cincuenta 
y dos millones doscientos cuarenta y tres mil setecientos ochenta y seis pesos), Financiamiento 
Ministerio de Educación T.P. 3.0, con plazo (Vigencia de Contrato) 3 meses a contar de Emisión de 
Orden de Compra. 
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6.  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 04 Y N° 05 DEL DEPTO. DE SALUD Y N° 36, 
N° 38 Y N° 39 DE DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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a)  

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 4 del Departamento de Salud, por Mayores 
Ingresos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°190/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos: 
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b)  

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 5 del Departamento de Salud, por Ajuste de 
Gastos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. En respuesta a una consulta que efectuó 
anteriormente, agradece la información entregado por el Director de Salud Municipal, Asistente Social 
Víctor Alvarado Miric, respecto a Sumario por robo de vehículo. 
Sr. Alcalde informa que se hizo una consulta en Reunión de Trabajo, a propósito de un vehículo del 
Consultorio Centro Promo, que resultó destruido por un intento de robo en el sector de la Corvi, y se 
informó que hubo pérdida total, y se recuperó más de siete millones de pesos, por efectos del seguro, y 
que además el resultado del Sumario Administrativo, sancionó con una multa y una censura, para quienes 
resultaron con responsabilidad funcionaria dentro del Departamento.    
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°191/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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c)  
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 36 por mayores ingresos efectivos de la 
Subdere, destinados al pago de un bono para trabajadores del contrato de recolección de residuos sólidos 
a cargo del Sr. Rafael Pasten, de Empresa Santa Teresita. 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Solicita informar al Concejo Municipal cuando se 
haya efectuado el pago. 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
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ACUERDO N°192/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la Subdere: 

 
 

d) 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 38 por mayores ingresos efectivos de la 
Tesorería General de la República. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°193/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la Tesorería General de la República: 
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d)  
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 39 por ajuste de gastos. 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°194/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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ACUERDO N°195/17: Por unanimidad se aprueba el pago de Compensación de Obras del proyecto 
denominado “HABILITACIÓN CENTRO CULTURAL ESTACIÓN QUILLOTA”, adjudicado a 
CONSTRUCTORA GÓMEZ RECABARREN LTDA. RUT 78.902.950-4, representada legalmente por 
Jorge Gómez Recabarren, Cédula Nacional de Identidad N°7.321.269-3, ambos con domicilio en 
calle Avenida Valparaíso N°355, Quillota. El monto total de mayores obras asciende a $78.390.579.- 
Este cálculo se fundamenta en aumentos de obras, disminuciones de obra y obras extraordinarias 
consensuadas por la unidad técnica de la obra, y que van en completo acuerdo a lo que el 
Municipio ha solicitado, además de asegurar el correcto funcionamiento del edificio. 
 

7. ENTREGA DE BALANCE PRESUPUESTARIO – DIRECTOR DE CONTROL INTERNO. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°196/17: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la Entrega del Balance 
Presupuestaria  e l a b o r a d o  p o r  e l  D i r e c t o r  de C o n t r o l  I n t e r n o  correspondiente a 31 de 
Marzo de 2017. 
 
8. VARIOS 
8.1  
Concejal Mauricio Ávila Pino plantea que a propósito de la proyección del Hospital Biprovincial, por la 
relevancia que tiene para Quillota, y desde una perspectiva humanista, propone considerar la posibilidad 
de generar un proyecto que beneficiaría a jóvenes y niños que estando en edad escolar se encuentran 
hospitalizados, y consiste en dar continuidad a sus estudios, para evitar el desfase académico y la 
deserción escolar. Esta es una modalidad de trabajo que ya se encuentra en aplicación en diversos 
centros hospitalarios, y la Dirección Provincial considera que existe la capacidad de implementarlo en la 
provincia, partiendo por el Hospital San Martín de Quillota. Quienes sostienen estos proyectos son 
generalmente Fundaciones, son pocos los Sostenedores Municipales. Conociendo el trabajo desarrollado 
por el Municipio de Quillota y la mirada que se tiene al respecto en la provincia, y también dando cuenta de 
un problema que es evidente, esta modalidad permitiría desde el Ministerio de Educación, obtener 
Subvenciones que son incrementadas, para generar un puente de trabajo con estos niños y jóvenes, en el 
Hospital San Martín hoy día, y posteriormente en el Hospital Bi Provincial Quillota – Petorca, obteniendo 
beneficios pedagógicos y aportando afecto y cariño a los jóvenes y niños en esta situación a través del 
trabajo Docente. Plantea que aquí hay un sentido de Territorialidad para seguir ampliando este proyecto a 
través de Chile, que se pueda abordar en el Concejo a través de la Comisión de Educación en 
coordinación con el Departamento de Educación Municipal. El proyecto se plantea en tres modalidades: 

1. La atención en el Hospital en una sala especialmente acondicionada. 
2. Atención personalizada en sala de hospitalización. 
3. Ambulatoria, en el domicilio de niños mientras se encuentra en recuperación y no puede acceder al 

Colegio, con esto garantizamos desde el punto de vista pedagógico que no haya retraso en el año 
académico y evitamos la deserción escolar. 

 
Sr. Alcalde acoge la propuesta con mucho gusto, pide al Concejal Mauricio Ávila Pino que realice las 
gestiones necesarias ante el Ministerio de Educación, y él realizará gestiones con el Director del Hospital 
San Martín de Quillota, y coordinará con el Director del Departamento de Educación Municipal. Plante que 
el principal problema está siempre con la Disponibilidad de recursos, pero como el Concejal Mauricio Ávila 
Pino dice que los recursos están, el Municipio postulará el proyecto, entendiendo que la mayor posibilidad 
de implementarlo es el nuevo Hospital por razones de espacio, pero en lo que se pueda con el actual 
Hospital San Martín se hará.   
 
Siendo las 19:19 horas, el Sr. Alcalde se retira de la Sesión por compromiso de agenda, y asume 
temporalmente la Presidencia el Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
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8.2 
Concejal Carlos Pacheco Díaz plantea: 
1.- Trabajadores de la Salud le han consultado respecto a la dictación del Decreto Alcaldicio de 
compensación de horas por haber trabajado en el Censo. 
 
Director de Departamento de Salud Municipal informa que inició el trámite para dictar el Decreto, pero fue 
informado que se requiere el informe oficial del INE, documento que se encuentra en elaboración. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide informar cuando se Decrete. 
 
2.- Agradece a la Secretaría Comunal de Planificación que gentilmente le orientó para la elaboración de un 
proyecto de electrificación rural en el paradero 8, que beneficia a veintiuna familias. 
 
3.- Reitera lo solicitado en Sesión anterior, para la reparación de tapas en el canal, en  los pasillos frente a 
los Departamentos de Molinare, para lo cual el Alcalde comprometió espontáneamente considerar algunos 
recursos para ello. 
 
8.3 
Siendo las 19:23 horas asume la Presidencia el Concejal Mauricio Ávila Pino. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva:  
1.- Reitera reclamos por el deficiente trabajo de la empresa a cargo de la reparación y mantención del 
alumbrado público. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo señala que ayer en un medio radial, junto al Concejal José Antonio 
Rebolar Rivas fueron abordados respecto a este tema y también respecto al mal estado de pavimentos. 
Propone hacer un recorrido por dos o tres noches en Comisión de Concejales, Funcionarios Municipales y 
representantes de la Empresa, para detectar zonas de problema. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino considera muy buena esta iniciativa, y propone generar 
estrategia de acción en coordinación con el Jefe de Eventos Municipales y Gestión Operativa.   
 
Jefe de Eventos Municipales y Gestión Operativa Juan Carlos Aros Aspee informa que junto al 
Administrador Municipal sostuvieron reunión con ejecutivos de la Empresa, y están llanos a dialogar con el 
Concejo cuando se requiera. 
 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo refuerza postura de Concejal Ramón Balbontín Leiva y del Concejal 
Alejandro Villarroel Castillo acerca del problema que significa la falta de iluminación. Dice que es penoso 
que el estado de Iluminación de la Plaza de Armas, y que al parecer se realiza trabajos a medias, porque 
en Calle Diego Echeverría se reparó un poste de tres que estaban en mal estado. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino propone realizar dos acciones: 

1. Fiscalizar en terreno. 
2. Conversación con la empresa. 

 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas propone revisar la situación en terreno antes de hablar con la 
Empresa. 
 
Concejal Marco Vergara Trujillo propone fiscalizar en distintos lugares y luego hablar con la Empresa.  
 
Concejal Silvio Ibaceta propone que la Comisión de Ordenamiento Territorial lidere este trabajo. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva ofrece integrar Comisiones. 
 
ACUERDO N° 197/17: Por unanimidad se aprueba realizar fiscalización del trabajo de mantención 
de luminarias contratado por el Municipio, de la siguiente manera: 
 

1. Inspección física del funcionamiento del Sistema en diversos sectores, por a lo menos dos 
equipos conformado por Concejales y Funcionarios de la Oficina de Protección Civil y 
Emergencia, según agenda y coordinación a cargo del Concejal Marco Vergara Trujillo, 
Presidente de la Comisión de Gestión Territorial. 
 

2. Análisis y procesamiento de la información obtenida, para gestionar reunión de Concejo 
Municipal con representantes de la Empresa a cargo del Contrato, si fuere necesario. 
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2.- Plantea que es necesario estudiar la posibilidad de Construir Estacionamientos Subterráneos en la 
Plaza de Armas,  y para ello solicita contactar a empresas especializadas para que orienten el proceso. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas dice que hay dos estudios al respecto, y son ofrecimientos de 
empresas privadas. 
 
ACUERDO N°198/17: Por unanimidad se aprueba solicitar al Sr. Administrador Municipal, recabar 
en Dirección de Obras Municipales y Secretaría Comunal de Planificación, los antecedentes 
disponibles en el Municipio, respecto a Proyectos de Estacionamientos Subterráneos en el centro 
urbano, propuestos en algún momento por Empresas del rubro, para que sean puestos en 
conocimiento del Concejo Municipal. 
 
3.- Solicita no dejar de lado el proyecto del nuevo Edificio Consistorial. 
 
8.4 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo:  

1. Solicita información acerca de la enajenación del camión aljibe, que hoy está trabajando para una 
empresa privada. 

2. Hace presente que el jueves pasado 01 de junio hubo un problema medioambiental al Sur de 
Quillota. Al parecer en el sector de La Palma había quemas agrícolas ilegales. Pide ver manera de 
solucionar este problema. 

 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino propone canalizar el procedimiento con oficina de Medio 
Ambiente.  
 

3. Reitera solicitud de reunión con Director de Obras Municipales para tomar conocimiento del Estado 
de Avance del Plan Regulador Comunal.   

 
4. Reitera solicitud de información sobre el Estado de Juicios y Sumarios. 

 
8.5 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo solicita información sobre el Avance en la implementación del 
Estacionamiento para personas con Discapacidad, frente a la Oficina de Discapacidad, que sería el primer 
estacionamiento que cumpliría con todas las características que establecen las normas, y que fue 
acordado en la última reunión de la Comisión de Discapacidad. Lo anterior para planificar la inauguración 
de esta obra. 
 
Jefe de Eventos Municipales y Gestión Operativa Juan Carlos Aros Aspee informará sobre el estado de 
avance de la implementación del estacionamiento. 
 
8.6 
Concejal Marco Vergara Trujillo: 
1.- Felicita a los Profesionales de la Oficina de Medio Ambiente en este Día Internacional del Medio 
Ambiente, a propósito de la actividad realizada en la Plaza de Armas, en la que Conaf entregó trescientos 
árboles a la Comunidad. En esta Ceremonia participó también el Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
 
2.- Anuncia a los vecinos presentes, que como Presidente de la Comisión de Ordenamiento Territorial, 
junto a los Concejales: Silvio Ibaceta Astudillo, Ramón Balbontín Leiva y Alejandro Villarroel Castillo,  
visitarán la Población CORVI el próximo miércoles a las 19:30 horas, para informar acerca de la Solicitud 
de Comodato de Bien Nacional de Uso Público, para resolver en Sesión de Concejo del próximo lunes. 
 
8.7 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas:  
1.-  Plantea que en la esquina de Calle Agustín Avezón con German Riesco hay Verdulería que instaló un 
toldo con unas patas de cemento en la calzada, estrechando la vía. Solicita fiscalización de Inspectores.   
 
2.- Denuncia que frente a Home Center hay una tapa peligrosa.  
 
El Jefe de Eventos Municipales y Gestión Operativa coordinará la fiscalización de ambos temas. 
 
3.- A solicitud del Concejal Ramón Balbontín Leiva, informa que junto al Concejal Ramón Balbontín Leiva 
realizó una reunión ampliada de la Comisión de Tránsito con los taxistas colectivos, en la que se les 
entregó el Circuito de recorridos que aprobará el SEREMI de Transportes de la V Región. La única 
objeción que hicieron fue que las micros no deberían entrar por la calle Lorca Prieto que divide Quillota 
con La Cruz, porque en ese caso harían un recorrido local, pero aceptaron que entren por calle Serrano  
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para llegar al Terminal Rodoviario. Todos quedaron conformes y se realizará la tramitación correspondiente 
ante el SEREMI de Transporte. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva dice que se ofreció  a todas las líneas que incorporasen una variante 
hacia el Terminal Rodoviario, que se inaugurará el próximo miércoles 21 de junio a las 10:00 horas. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino agradece la presencia de las autoridades, funcionarios 
municipales y ciudadanos, y levanta la Sesión siendo las 19:45  horas. 
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